
Webinar: STRATEŠKO RAZMIŠLJANJE O
 ODRŽIVOSTI - ULOGA STRATEŠKE PROCJENE 

UTICAJA NA OKOLIŠ/ŽIVOTNU SREDINU (SPUO)
23. 09. 2021, 9:00-11:30 (po centralnoevropskom vremenu) / Dnevni red

9:00-9:15 
Uvod  

Uvod u temu, govornici/e, predstavljanje promotivnog 
videa o strateškoj procjeni i kratko objašnjenje zašto je 

ona ključni segment u izradi  ESAP-a BiH 2030+ i zašto je 
od suštinske važnosti za BiH u cjelini.

Maja Maretić Tiro i Snežana Mišić Mihajlović

9:15-9:35 
Sprovođenje SPUO u Crnoj Gori
Predstavljanje načina provođenja SPUO u Crnoj Gori, 
iz perspektive nadležnih institucija i NVO sektora. 
Predstavljanje nekoliko primjera koji će pokazati kako se 
odvijao ovaj proces u Crnoj Gori. 
Milija Čabarkapa, WWF Adria

9:35-9:55 
Upravljanje i SPUO: Studije 

slučaja iz Španije 
Objašnjenje načina na koji SPUO proces funkcioniše na 

državnom, regionalnom i opštinskom nivou. Razmatranje 
primjera iz procesa vezanog za “Održivi razvoj regije 

Albufera” i “Plan desalinizacije Mediteranskog bazena.” 
Razmjena iskustava o izazovima s kojim su se suočili i 

objašnjenje načina rješavanja ovih problema. 
Enrique Cifres, eWATER 

10:10-10:30 
Uloga NVO-a u procesu provođenja SPUO 
- Iskustvo WWF Adria
Poučna iskustva učešća WWF Adria u provođenju SPUO 
u različitim državama Zapadnog Balkana. Upoznavanje 
sa ulogom sektora NVO u definisanju konceptualnog 
pristupa i primjeni SPUO.
Đorđe Stefanović, WWF Adria  

10:30-10:50 
SPUO proces za ESAP BiH 2030+   

Pregled trenutnog stanja SPUO procesa koji se provodi 
za potrebe izrade ESAP-a 2030+ . Opis narednih 

koraka koji su potrebni za okončanje procesa i 
diskusija o izazovima s kojima se trenutno suočavaju 

nosioci izrade SPUO.
Vedad Suljić i João Pedro Silva, CETEOR 

9:55-10:10 
Pauza

10:50-11:20 
Panel diskusija sa pitanjima i odgovorima
Mogućnost za učesnike/ce webinara da postavljaju 
pitanja govornicima.
Milija Čabarkapa, Enrique Cifres, Đorđe Stefanović, Vedad 
Suljić i João Pedro Silva 11:20-11:30 

Završne napomene
Sažetak najvažnijih zaključaka i poruka.

Maja Maretić Tiro i Snežana Mišić Mihajlović



Pregled aktivnosti
Cilj webinara je bliže upoznavanje učesnika sa procesom strateške procjene uticaja na okoliš/životnu sredinu (SPUO) u 
okviru projekta ESAP BiH 2030+, te razmjena iskustava u provođenju ove procjene sa učesnicima iz drugih zemalja. U okviru 
webinara će biti ponuđeno objašnjenje kako i zašto javnost treba biti aktivno uključena, te zašto je uloga nadležnih institucija od 
suštinskog značaja za provođenje procesa strateške procjene. Pored toga, govornici i moderatori će se osvrnuti na mogućnosti 
koje se tokom procesa strateške procjene otvaraju za nadležne institucije i NVO sektor i dati pregled osnovnih elemenata dobre 
strateške procjene. Učesnici će imati priliku da se upoznaju sa trenutnim stanjem procesa strateške procjene koja se provodi 
za potrebe ESAP-a BiH 2030+. Uz to će biti predstavljena najvažnija iskustva iz procesa strateške procjene u drugim državama 
Zapadnog Balkana i državama članicama Evropske unije. 

Izlagači

Milija Čabarkapa je državni koordinator za Crnu Goru u WWF Adria i izvršni direktor NVO-a Eco-team. Tokom 
karijere je radio u javnoj upravi i u privatnom sektoru. Već gotovo sedam godina radi u sektoru civilnog društva, 
gdje je angažovan na provedbi nekoliko projekata za zaštitu okoliša/životne sredine i energetskih projekata. 
Diplomirao je na Metalurško-tehnološkom fakultetu Univerziteta u Crnoj Gori. 

Enrique Cifres radi u sektoru voda već gotovo 40 godina i obavlja funkciju zamjenika direktora nadležnog tijela za 
sliv rijeke Jucar. Također je bio direktor Programa održivosti jezera Albufera, najambicioznije inicijative za močvarna 
područja u Španiji. Enrique je imenovan za regionalnog direktora društva u državnom vlasništvu ACUAMED, koje je 
zaduženo za pripremu idejnog rješenja i razvoj pogona za desalinizaciju u španskom dijelu Mediteranskog bazena. 
Trenutno radi kao međunarodni savjetnik za mnoge poznate organizacije i agencije u oblasti zaštite okoliša/životne 
sredine. Pored navedenih dostignuća, Cifres ima doktorat u oblasti planiranja i upravljanja vodnim resursima, koji je 
stekao na Politehničkom fakultetu u Valenciji.

Đorđe Stefanović, je specijalista za ekološko pravo sa više od 23 godine iskustva na poslovima zaštite okoline 
i promocije učešća zainteresovanih grupa u donošenju odluka u ovoj oblasti u BiH i regionu Zapadnog Balkana. 
Trenutno je uposlen u WWF Adria, regionalnoj organizaciji koja djeluje prvenstveno na zaštiti prirodnih vrijednosti 
i snažnom uključivanju organizacija civilnog društva u odgovarajuće procese i postupke. Aktivno je uključen u rad 
na izmjeni propisa, posebno dijela koji se odnosi na procjenu uticaja na okolinu i SPUO. Kroz projekt CO-SEED, 
realizovanom u periodu 2016. – 2019., radio je na pripremi modela/vodiča za predstavnike organizacija civilnog 
društva za lakše učešće u postupcima strateške procjene uticaja na okolinu.

Vedad Suljić je koordinator projekta za SPUO proces u okviru izrade ESAP-a BiH 2030+ i trenutno je izvršni 
direktor u CETEOR d.o.o., sa više od 13 godina iskustva u oblasti zaštite okoliša/životne sredine, energetike i 
klimatskih promjena. Radio je sa domaćim i međunarodnim razvojnim i multilateralnim organizacijama kao što su 
EBRD, Svjetska banka, i EIB. Vedad je diplomirao na Ekonomskom fakultetu Univerziteta u Sarajevu, a magisterij 
u oblasti ekonomike okoliša stekao je na Univerzitetu u Ljubljani i Univerzitetu u Sarajevu. Također je držao 
predavanja na nekoliko univerziteta širom BiH.

João Pedro Silva je stručnjak u oblasti okoliša/životne sredine sa više od 25 godina iskustva u finansiranju 
aktivnosti u oblasti zaštite prirode i okoliše (LIFE), te obnavljanja ekosistema i biološke raznolikosti (uključujući 
prirodna rješenja koja osiguravaju dodatne prednosti za prilagođavanje na klimatske promjene i njihovo 
ublažavanje) putem programa Horizon Europe i Zeleni plan. Pored toga je kao stručnjak angažovan na podršci u 
procjeni ambicije Ruralnih strateških planova ZPP-a u oblasti klimatskih promjena za GU za klimatsku politiku, te GU 
za okoliš/životnu sredinu. João provodi stručne ocjene procjena uticaja na okoliš/životnu sredinu (PUO i SPUO) i 
programa finansiranja EU (Interreg i programi ruralnog razvoja).

Moderatorice
Maja Maretić Tiro i Snežana Mišić Mihajlović

Prijave učešća
Prijavite svoje učešće putem e-maila: info@esap.ba ili putem linka: https://forms.gle/WvLqRZrcawUPPqiM7
Za informacije o ostalim webinarima koje planiramo organizovati, molimo da posjetite našu web stranicu: 
https://esap.ba/bs/events/


